
Ata da 703ª (Septingentésima Terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, 

Estado de Mato Grosso. Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, 

às nove horas, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, Gilberto Marcelo 

Bazzan, “Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “ Alexandra da São Bento”, Genival Jesus de 

Almeida “Professor Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Roberto Antônio 

de Carvalho “Roberto Preto”, Nelsi Deiss Barkert “Nelsi Deiss” e Nilso Polinski “Polinski”.  

Havendo número legal de presentes o Senhor Presidente compôs a Mesa Diretora convocando o 

Vereador Betinho e a Vereadora Alexandra para comporem a Mesa como Primeiro Secretário e 

Segunda Secretária, respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e 

da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 703ª Sessão Ordinária. Convidou o Vereador 

Professor Genival para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão 

anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo 

discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade.  A seguir o Senhor Presidente passou ao Período 

do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências recebidas: Do Poder 

Executivo: Ofícios nº. 071, 072, 073, 074, 075 e 104. De Diversos: Ofício Nº. 010/2014 

Secretaria Municipal de Administração, Nº 132/2014 Secretaria de Assistência Social. Leitura 

das Indicações que estão dando entrada, de autoria dos Vereadores: Alexandra da São 

Bento e Plenário Nº 021/2014 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “Disponibilizar 

servidora da Junta de Serviço Militar para realizar serviço itinerante nas aldeias indígenas para 

a regularização de RG e alistamento”. Nº 022/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

“Instalar ares condicionados na Escola Adilson José Schumacher, na Comunidade São Bento”. 

Edson Kokojiski e Plenário Nº 023/2014 - Ao Executivo Municipal, “A contratação de um 

motorista exclusivo para a Secretaria de Esportes”. Roberto Preto e Plenário Nº 024/2014 - Ao 

Executivo Municipal, “A criação do Dia do Gaúcho - 20 de Setembro, no município de 

Brasnorte”. Nº 025/2014 - Ao Executivo Municipal, “A criação do Dia do Nordestino – 15 de 

Julho no município de Brasnorte”. Nº 026/2014 - Ao Secretário de Obras, “Patrolar e 

Cascalhar estradas vicinais bem como fazer desaguadouros”.  Leitura da Moção de Aplauso 

que está dando entrada de Autoria do Vereador: Roberto Preto e Plenário Nº 001/2014 – 

“Moção de aplauso à enfermeira do PSF no Bairro Nosso Lar, Sônia Maria da Cunha 

Colombo e sua equipe”. Não havendo nada mais a ser lido o senhor Presidente passou a tratar 

de interesse público, passando a palavra ao Vereador Edson Kokojiski. O Vereador Edson 

Kokojiski inicia cumprimentando a toda a população de Brasnorte bem como aos visitantes no 

plenário. Cita que esteve acompanhando os trabalhos do Secretário de Agricultura Carreirinha. 

Que foi questionado por um produtor de abóbora do município a respeito da venda das abóboras, 

e que então conversou com o Secretário sobre isso e que o mesmo disse que está saindo toda a 

semana cerca de 60 (sessenta) toneladas de abóbora e que de acordo com o agendamento ele vai 

estar ajudando os produtores a colocar o produto no mercado bem como a logística e a 

assistência técnica. Menciona que na São Bento, segundo o Secretário estará agilizando mais um 

carregamento de abóbora bem como a replanta, aproveitando a época chuvosa. Que em relação a 

plantação do tomate, segundo o Secretário, ele esteve acompanhando a construção de cinco 

estufas para os tomates na gleba Tibagi. Que Segundo o Secretário de Agricultura já foi 

gradeado cerca de 100 (cem) hectares para o plantio de mandioca. Ressalta que seria ideal o 

sistema de cooperativismo para os produtores poderem entregar seus produtos. Com relação a 

Secretaria de Obras menciona que esteve no trecho acompanhando o Secretario Fernando nas 

obras que estão sendo realizadas próximas ao córrego do lagarto. Parabenizou o Dudu que está 

operando a retro escavadeira, após a cobrança do senhor Presidente sobre a utilização da retro 

escavadeira para fazer alguns desaguadouros. Relata que essa semana o maquinário se dirigiu a 



gleba São Bento a fim de atender emergências bem como também nas proximidades da Fazenda 

Centro Oeste no Mundo Novo. Menciona que foi procurado por um sitiante da Toca da Onça que 

reivindicou sobre a estrada próxima da Célia que sai no Senhor Nadir, que procurou o Secretário 

que informou que irá atender lá também assim que estiar. Com relação a Secretaria de Esportes 

disse que conversou com o Secretário Glauco e acompanhou o Projeto Futuros Craques. 

Parabenizou Secretaria pela iniciativa e por estar tirando as crianças da rua e ajudando o lado 

social. Cita que esteve na retífica onde está o ônibus da Secretaria de Esportes e que a partir da 

semana que vem estará funcionando. Faz menção a sua indicação com relação a contratação de 

um motorista para o ônibus do esporte. Cita a reivindicação do Vereador Genival sobre o carro 

do caratê, e disse que em conversa com o Prefeito o mesmo garantiu que no próximo mês estará 

tudo certo para a aquisição do carro e atender ao projeto. Após o Presidente passou a palavra ao 

Vereador Nilso Polinski. O Vereador Nilso Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o 

Presidente bem como os vereadores. Cumprimentou também aos presentes no plenário e aos 

ouvintes da Transamérica Hits. Cita que esteve durante a semana em Cuiabá onde teve reunião 

com o Deputado Valtenir na Segunda e na terça com o Senhor Carlos Gabriel da Rede Cemat 

tratando de assuntos referentes ao Programa Luz Para Todos e que foi passada a possibilidade do 

programa terminar os cinco mil cadastrados dentro do Estado de Mato Grosso, mas que isso 

depende da Assinatura da Presidente Dilma para a liberação desse material. Que foi passado que 

provavelmente a partir de setembro ou outubro estarão concluindo esses cadastros. Que pessoas 

que estão fazendo o cadastro novo não serão atendidas no Programa Luz Para Todos. Cita que 

em Brasnorte poderão ser atendidos até o final do ano cerca de 200 (duzentos) consumidores. 

Agradece a Secretaria de Obras pelo paliativo feito onde as pessoas estavam colhendo soja. Após 

faz uma cobrança a Secretaria de Obras com relação a Rua Curitiba pois tem casas em que os 

carros não conseguem entrar em virtude dos buracos. O Vereador Edson pede aparte e menciona 

que levou até o Secretário algumas reivindicações também dos moradores do Bairro Pôr do Sol e 

de outros bairros que tem problemas com estradas , e que segundo o secretário na próxima 

semana estarão dando uma “patrolada” nas ruas assim que der um sol. O Vereador Nilso então 

cita que na Avenida Julio Campos próximo ao Ferrari e Cia tiraram terra de dentro do canteiro e 

cortaram a fiação da iluminação e que isso é um perigo. Pediu que dessem uma olhada. Dando 

continuidade o Senhor Presidente passa a palavra ao Vereador Professor Genival. O vereador 

Professor Genival cumprimenta aos presentes no plenário nominalmente, às comunidades rurais 

e indígenas. Inicia falando que recebeu a visita na comunidade São Bento do ex-prefeito Mauro e 

que se orgulhou de sua presença. Agradeceu a receptividade daquela população. Agradece ao 

Secretario de Obras e ao Prefeito, visto que a visita não foi segredo para ninguém e que de lá 

mesmo avisou o prefeito sobre os pontos críticos. Menciona que as aulas voltarão no dia 6 (seis) 

de março e que o maquinário já está na São bento. Disse que valeu a pena ele bem como a 

vereadora Alexandra terem cobrado. Parabeniza a atitude do Sindicato que no dia 26 (vinte e 

seis) fez a Assembleia Geral dos Profissionais da Educação. Garantiu o apoio aos professores. 

Pediu para não remoerem o passado e terem postura para fazerem o melhor para os profissionais 

da educação. Disse que se tiver de ter greve ele também irá para as ruas, com faixas e cara 

pintada, porém disse que não é a favor de greve e que não está incentivando, disse que deseja 

que primeiro estourem todas as negociações. O Vereador Edson Kokojiski então pediu aparte e 

disse que esteve conversando com o Prefeito a respeito das reivindicações dos professores. 

Menciona que esteve acompanhando o balancete do terceiro quadrimestre e existe a questão da 

despesa com gestão de pessoas e que existe um limite e que o Prefeito está fazendo o possível 

para atender toda a classe e que não haja greve. O Vereador Genival então disse que a proposta 

não foi aceita pelos profissionais e que está longe daquilo que eles estão almejando. Ressalta 



ainda que, o município que não suporta o gasto com folha de pagamento dos profissionais a 

União vai repor, e que basta a Secretaria fazer o relatório e enviar para a União que vão dar esse 

complemento. Deseja boa sorte aos Caratecas e professora Aninha e equipe que irão participar de 

competição em Sapezal. Após fala ao Líder do Prefeito, Vereador Edson sobre algumas 

mensagens que recebeu sobre o caminhão pipa da prefeitura que estaria na empresa particular do 

Prefeito Tarciso. O Vereador Edson pede aparte e questiona o Vereador Genival se seria a 

empresa particular do Prefeito Tarciso. O Vereador Genival então disse que de acordo com as 

ligações recebidas seria sim e que espera que o Líder do Prefeito traga informações. O vereador 

Edson então retruca dizendo que comentários são comentários e que ele não tem conhecimento 

sobre isso. Em seguida o Vereador Betinho pediu aparte e disse que não era o caminhão que se 

encontrava lá e sim o tanque, e que está sendo feita uma reforma no tanque do caminhão pipa. 

Que o Marquinhos irá fazer o serviço e como ele não tinha espaço pediu o barracão emprestado 

para fazer a pintura numa área coberta. Em seguida o Presidente passou a palavra a Vereadora 

Nelsi. A Vereadora Nelsi Deiss então cumprimentou a todos os vereadores, presentes na Casa e 

ouvintes da Transamérica. Iniciou agradecendo a equipe do vôlei da terceira idade pelo convite, 

e cita que perderam o jogo. Disse que nunca tinha participado do vôlei. Parabenizou a equipe do 

esporte que está realizando esse trabalho. Cita que dia dois de maio haverá o “Encontro da 

Mulher Rural em Brasnorte”. Que essa ocasião irá homenagear o artesanato e culinária da 

mulher rural que muitas vezes não é valorizada. Relata que é um projeto da Alexandra e que ela 

está trabalhando junto. Após falou sobre uma ligação que recebeu da Senhora Edileuza da Bom 

Futuro e que lá há um ponto em que o ônibus não sobe. Disse então que iria entrar em contato 

com o Secretário. Disse que na cidade também tem muitos pontos críticos. Mencionou que o 

PREVIMOVEL estará na cidade dos dias 7 (sete) até 11 (onze), e então solicitou a população 

que precisa que organizem sua documentação ou que procurem o sindicato. Com relação a greve 

a vereadora disse que espera que entrem em acordo e que não gostaria que houvesse greve. O 

Senhor Presidente na ordem passou a palavra ao Vereador Roberto Preto. O Vereador Roberto 

Preto iniciou cumprimentando os funcionários da casa, a comunidade Brasnortense e aos 

presentes no plenário nominalmente. O vereador disse que fica triste quando recebe cobranças, e 

que quem não quer ser cobrado que não seja público e que se feche porque o homem público tem 

de ser cobrado. Solicita que o Secretário Carreirinha venha na próxima sessão para falar sobre a 

questão das abóboras e tomates e explicar a comunidade onde essas abóboras estão sendo 

entregues. Após o vereador fala a respeito do piso salarial, frisa que isso é um direito deles. 

Disse que tomara que não haja greve no município porque greve é um atraso no município. 

Manda um abraço ao Doutor Gabriel que está atendendo no posto rural. Parabeniza o Junior da 

Saúde que fez o contrato com esse médico para atender o município. Convida a todos a participar 

no Carnaval no Demoro. Fez menção a Rua Curitiba, que passou naquela Rua e viu um senhor 

com um enxadão jogando terra no buraco para poder entrar na casa dele. Disse que ficou 

indignado e que nem teve coragem de ligar para o Secretário. Disse que todo o ano vai chover e 

pediu para dar um a patrolada. Relatou que tem rua que não dá para passar. Cita que nas 

comunidades também há locais que não dá para passar. O Vereador Betinho pede aparte e disse 

que há apenas duas pás carregadeiras e cinco patrolas, mas que o vereador citou “uns 60 

(sessenta) pontos” e que o município não tem estrutura para aguentar. Salientou que a chuva não 

está acontecendo só em Brasnorte e sim no Brasil inteiro. Que essas questões são necessidades. 

Pede para darem uma chance para o Secretário e o Prefeito para cobrá-los ano que vem visto que 

esse ano foi montada uma estrutura. O Vereador Roberto Preto então disse que essas cobranças 

são feitas pela população. Em seguida o Vereador Edson pediu aparte e disse que esteve também 

nos bairros e que o Secretário disse que a partir da semana que vem vai colocar uma patrola para 



atender. Disse também que deve ser feito um trabalho preventivo na seca. O Vereador Roberto 

então disse que devem lutar pela comunidade e que defende o povo. Dando continuidade a 

sessão o Presidente passou a palavra ao Vereador Sargento Moraes. O Vereador Sargento 

Moraes iniciou cumprimentando a todos os presentes bem como a comunidade na área urbana e 

áreas rurais. Menciona que no início da semana esteve em Cuiabá na Secretaria Estadual de 

Esportes e que acredita que agora sairá aqueles kits de esportes. Comentou que esteve no 

gabinete do Deputado Mauro Savi e que deixou um esboço da situação da APAE de Brasnorte e 

que em meados de março retornarão para buscar uma resposta na questão de um possível socorro 

a APAE de Brasnorte. Cita as palavras do Vereador Roberto Preto sobre as cobranças da 

população. Ressalta que não se pode cobrar perfeição no atendimento do Secretário visto que a 

demanda é muito grande e que o maquinário não é suficiente, mas que fica o alerta a respeito das 

providências que deverão ser adotadas no período de estiagem porque o que se fala é gravado e 

lavrado em ata. Frisa que gestão pública se faz com planejamento. Menciona o fato do tanque do 

caminhão pipa estar num paço particular. Que caso isso ocorra que se deve informar por meio de 

papel, visto que muitos comentários surgem de forma maldosa. Frisa que não custa ao Secretário 

de Administração, de Obras ou mesmo o Prefeito avise a Câmara Municipal. Comenta que se 

deve ter habilidade e humildade para informar os vereadores, pois às vezes não se informa por 

falta de humildade e que espera que isso tenha acontecido por um lapso e não por falta de 

humildade. Relata que aconteceu a assembleia dos profissionais da educação e que o Sindicato 

está fazendo o percurso legal. Frisa que a briga não é contra o prefeito e sim com a instituição 

Prefeitura de Brasnorte, com a gestão. Que são professores brigando por um salário digno. Frisa 

que assim como o Professor Genival ele é parceiro e que não quer greve, mas que se resolva. 

Comenta que estamos num ano político e que os pré-candidatos podiam colocar o pé na estrada 

para que no ano que vem o estado não enfrentasse os mesmos problemas. Que vissem o que o 

pessoal de Colniza e de Aripuanã estão enfrentando. Após faz um agradecimento ao Júnior da 

Saúde visto que foi cobrado com relação a possíveis irregularidades sobre o atendimento de um 

paciente que estava em Juína. Que ligou para o Secretário e que ele buscou a informação e 

retornou a ligação com andamento a situação. Após disse que a família brasnortense deve tomar 

seus cuidados durante as festividades do Carnaval. Agradece a Deus por ter sido, juntamente 

como Vereador Roberto Preto, premiado como destaque do ano de 2013. Finaliza então 

desejando sucesso ao Presidente. Após o Senhor Presidente passa a palavra à Vereadora 

Alexandra. A Vereadora Alexandra da São Bento inicia cumprimentando aos colegas 

vereadores bem como aos presentes no plenário e aos funcionários. Cumprimenta as 

comunidades indígenas e comunidades rurais. A Vereadora Alexandra disse que gostaria que o 

Secretário Carreirinha viesse prestar informações e esclarecimentos, pois na última sessão ela o 

criticou até por falta de informação e de sentar e conversar. Frisa que recebe crítica de alguns 

agricultores e elogios de outros. Pede para que ele se reúna com os vereadores e agricultores a 

fim de sanar dúvidas. Agradece ao Secretário Fernando por ter enviado o maquinário à gleba São 

Bento. Disse que também recebe reclamação da Gleba Tibagi e dos bairros da cidade. Menciona 

que a Tibagi está bem pior que a São Bento. Na São Bento menciona que há uma pá carregadeira 

trabalhando lá nos pontos críticos. Relata que para arrumar a ponte do Córrego Rico primeiro se 

deve arrumar o outro acesso a cidade na Fazenda do Mega Sena que tem vários atoleiros. O 

Vereador Polinski pede aparte e questiona a Vereadora Alexandra se a ponte do Córrego Rico foi 

reformada em setembro. A Vereadora Alexandra disse então que ela está perigosa e correndo o 

risco de cair. Disse que ela foi muito bem feita através de parceria com a serraria do Prefeito 

Tarciso juntamente com o Mega Sena, mas que ela está quebrando e que o caminhão do leite está 

passando por cima. Com relação a questão dos professores disse que os professores tem razão e 



que eles estão buscando os seus direitos. Fala a respeito da reunião sobre o evento da Mulher 

Rural onde os trabalhos da mulher do campo serão reconhecidos. Finaliza agradecendo a todos. 

Em seguida o Presidente passou à palavra ao Vereador Betinho. O Vereador Betinho 

cumprimentou a todos os presentes bem como aos ouvintes. Citou a audiência sobre o Terceiro 

Quadrimestre de 2013 onde foram vistos os trabalhos realizados no ano passado. Relata que no 

ano anterior foi gasto com educação cerca de 33% (trinta e três por cento) e o limite mínimo é 

25(vinte e cinco). Frisa que o gasto é alto com educação. Disse que é a favor da briga pelos 

direitos do professor, mas que isso vai ser uma cadeia visto que se aumentar para o professor os 

outros profissionais vão lutar pelos seus direitos e o município não tem uma arrecadação digna. 

Relata que o Prefeito juntamente com a Secretaria estão negociando e que dentro do que for 

possível ele vai atender. Relata as cobranças a respeitos de estradas. Que Sorriso está perdendo 

500 (quinhentos) milhões em lavoura. Frisa que se não se atender a demanda da lavoura a 

arrecadação vai cair de novo. Cita o Pacto por Brasnorte por meio do qual foi conseguido mais 

de um milhão para a Tibagi que vai ser beneficiada por recurso federal, e que será uma estrada a 

menos para ser recuperada. Disse que vão fazer de tudo para que no ano que vem não esteja na 

mesma “cantiga de grilo” e que tem certeza de que vai melhorar. Faz menção a estrada da Centro 

Oeste que vai para o mundo novo de que na segunda estava uma maravilha para passar e que 

inclusive caminhões grandes trafegavam por ali, mas que ontem já não passou. Cita que pelo 

menos na cidade, se numa rua não dá para passar se passa em outra, mas que o problema é no 

interior, pois tem o caminhão de leite, a soja e alunos que precisam passar. Frisa que o 

maquinário é pouco. Com relação ao Carreirinha, disse que ele não se encontra pois está na São 

Bento para fazer um carregamento de abóbora. O vereador Edson pede aparte e disse que com 

relação as abóboras, esteve conversando com o Secretario Carreirinha, e disse que a reunião que 

reuniu os produtores em Porto dos Gaúchos, juntamente com os Secretários e produtores e 

também o pessoal de fora que disseram que iriam estar comprando, eles “pularam para trás” e 

virou a correria para buscar compradores para os produtos. O Vereador Betinho disse então que 

graças ao Carreirinha ele encontrou um rapaz chamado Rocha que é muito amigo do Emura que 

tem um entreposto em Cuiabá de produtos de hortifruti e granjeiro e que ele está comprando e 

facilitando para agilizar.  Deseja a todos que vão curtir o Carnaval que se divirtam. Em seguida o 

Presidente fez uso da palavra sentado junto à mesa. Cumprimenta a todos os presentes no 

Plenário nominalmente, bem como as comunidades rurais do município e o povo do centro do 

município. Faz um lembrete com relação ao Pacto Por Brasnorte onde uniram as entidades e suas 

reivindicações e juntaram forças com os Deputados e que conseguiram um recurso para a Gleba 

Tibagi junto ao PACII. Disse que há muitas cobranças por parte da população sobre o recurso. 

Menciona que foi procurado pelos presidentes das Associações e vereador, para que fosse 

montada uma Comissão para acompanhar a parte da licitação e o trabalho realizado e até mesmo 

para saber quanto custa o metro quadrado das estradas. Relata que às vezes perguntam quantos 

quilômetros dará para fazer e que ele responde que se fosse para fazer com o maquinário da 

Prefeitura, com o recurso de um milhão e duzentos em sua matemática, se faria cerca 150 (cento 

e cinquenta) a 160 (cento e sessenta), quilômetros de cascalhamento. Que se fosse fazer 

terceirizado talvez o custo diminuísse até pela metade. Frisa que não é sempre que se consegue 

um recurso federal através do INCRA e que acredita que se deve escolher uns quatro vereadores 

juntamente com representantes das associações para participar da licitação, ou mesmo a 

comissão de obras para estar acompanhando. Faz um comentário sobre o Senhor Nente da rádio 

Amazônia, que ele ouviu a última sessão pela rádio, e que ele ficou nervoso, pois segundo ele, 

nunca se comenta sobre a Cabeça de Porco, Santa Luzia e que quando acabou a sessão ele ligou 

e ficou cerca de doze minutos e que fez uma crítica em cima da Câmara de Vereadores sobre a 



Cabeça de Porco que estaria abandonada e que segundo ele, produz muita renda para o 

município e que só se falava sobre os assentamentos. O Presidente então explicou que foi feito 

um comentário sobre um recurso do governo federal destinado para um assentamento, e que 

brigaram para que o CCU saísse para que as pessoas conseguissem recursos junto ao banco. Que 

não tem como brigar sobre fazendas e sítios escriturados do governo federal através do INCRA, 

que se deve cobrar do governo municipal. Que ele defende os assentamentos porque o governo 

municipal tem que cuidar das estradas. O Presidente menciona que acredita que a salvação da 

lavoura no momento hoje está vindo mais dos pequenos e médios produtores que gastam no 

comercio local. Convida então o Senhor Norberto de Paula para usar a tribuna e expor suas 

colocações e fazer uma cobrança como cidadão de uma maneira que o povo entenda. Disse que 

quem não é visto não é lembrado, e que os vereadores com certeza darão toda a atenção e que a 

Cabeça de Porco poderá até ser mais bem reconhecida, pois de acordo com o que se vê está 

abandonada. Faz um comentário sobre o piso salarial. Frisa que tem um respeito pela classe dos 

professores e que tem admiração. Menciona que quando foi prefeito interino no ano passado fez 

um trabalho que passou pela casa e que teve de tirar o projeto, pois o Sindicado juntamente com 

a classe dos professores fizeram uma reunião juntamente como prefeito. Que dariam um 

aumento de sete por cento, mas que não sabe o que aconteceu que pediram para ser retirado o 

projeto, pois a câmara poderia ser vaiada.  Disse que nesse ponto o Prefeito se encontra “num 

beco sem saída”, pois também esteve lá dentro e que conhece as leis e o índice de arrecadação do 

município, e que se estivessem aceito naquele momento no ano passado quando ele foi criticado 

que teria de dar um aumento muito além do que estava proposto, nessa gestão chegaria ao final 

do ano com trinta por cento alcançando o piso salarial. Frisa que muitas vezes não foi cobrado no 

passado, e que agora não adianta incentivar, achando que uma greve vai resolver, pois não vai 

resolver, porque o prefeito tem que fazer um estudo ver o topo máximo para colocar o piso 

salarial. Frisa que se deve dar um aumento que se possa pagar. Após faz um comentário com 

relação ao Secretário Fernando, que ele quando era vereador toda a sessão “chegava a taca” 

quase sem dó e nem piedade e que agora ele está sendo a vidraça. Diz que acha que ele não tem a 

estrutura para ser secretário de obras a não ser que alguém dê a mão para ele. Que o Secretário 

tem que ser criativo. Exemplifica falando sobre as pontes que estão caindo, que não se deveria 

deixar a água chegar à cabeceira da ponte. Disse que não é contrário de qualquer cidadão pegar 

um enxadão e fazer uma valeta e fazer a sua parte porque o município também é muito grande. 

Relata que na semana passada próximo ao vereador Roberto Preto foram colocadas várias cargas 

de entulho, e isso faz trancar e correr para a estrada. Que acha isso uma brincadeira. Que o 

Secretário deveria fazer bem feito. Disse que se deve tirar a água para fora. Cita que a Secretaria 

de Obras é a mais difícil de administrar e que acha que o secretário deveria ficar mais criativo e 

“gastar a sola da botina” nas estradas. Após fez um comentário sobre o Carreirinha, que nunca se 

teve um Secretário avançado, nojento e chato como o Carreirinha para as coisas. Relatou que o 

tomate produziu, mas que não teve comércio. Sobre a questão da abóbora, disse que a coisa não 

está tão ruim. Que a agricultura familiar deveria ser discutida. Disse que em breve irá a capital a 

fim de cobrar com relação as CCU’s. Que existem muitas oportunidades para quem tem a CCU. 

Que as pessoas que não acreditaram vem agora com muita urgência. Disse que na sua visita a 

Cuiabá vai marcar a entrega dos CCU’S. Relatou que esteve numa reunião fechada em Cuiabá, e 

que existe mais ou menos 350 (trezentos e cinquenta) ou 400 (quatrocentos) lotes de 

concentração. Que está trabalhando de graça e que vai trabalhar em cima do pequeno. Disse que 

acredita que talvez não poderá conseguir os CCU’s para todos pois lá no INCRA existe até onde 

o Valdir Barranco manda e até onde ele não manda. E que acredita que quando não manda existe 

um jeitinho, mas que não vai dizer qual é jeitinho. Que não vai atrapalhar quem o critica, mas 



que vai cuidar do seu caminho. Cita que há pessoas que não acreditam na possibilidade que os 

vereadores e o prefeito possam conseguir. Diz que não tem “rabo preso” e que vai cuidar de 

quem realmente quer pegar o CCU. Após passou para a Ordem do Dia com a Única Discussão 

e Votação dos Projetos de Lei do Poder Executivo: Nº 014/2014 – “Dá nova redação ao 

Artigo 111 da Lei Orgânica Municipal e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o 

Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado foi aprovado por 

unanimidade em Segundo Turno. Nº 017/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

contratar financiamento junto ao Banco do Brasil S.A. e dá outras providências”. O senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado 

foi aprovado por unanimidade. Nº 019/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado 

foi aprovado por unanimidade. Nº 020/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado 

foi aprovado por unanimidade. Nº 021/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado 

foi aprovado por unanimidade. Nº 022/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado 

foi aprovado por unanimidade. Nº 023/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado 

foi aprovado por unanimidade. Nº 024/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial proveniente de anulação de dotação, e dá outras providências”. O 

senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem 

contestado foi aprovado por unanimidade. Nº 025/2014 – “Dispõe sobre a autorização para 

efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra, e de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento 

público em vigor e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em 

Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado foi aprovado por unanimidade. Nº 

026/2014 – “Autoriza o poder Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar Processo Seletivo 

Simplificado, para contratação de prestadores de serviços e dá outras providências”. O senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado 

foi aprovado por unanimidade. Nº 027/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal de 

Brasnorte, a realizar Processo Seletivo Público, para contratação de Agente de Saúde e dá 

outras providências”. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não 

sendo discutido e nem contestado foi aprovado por unanimidade. Nº 033/2014 – “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Parceria com OSCIP - e dá outras providências”. 

O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem 

contestado foi aprovado por unanimidade. Nº 034/2014 – “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a participar do Consórcio Intermunicipal de Saúde e dá outras providências”. O 

senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem 

contestado foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de 

Autoria dos Vereadores: Alexandra da São Bento e Plenário Nº 021/2014 – Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, “Disponibilizar servidora da Junta de Serviço Militar para realizar 



serviço itinerante nas aldeias indígenas para a regularização de RG e alistamento”. Nº 

022/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “Instalar ares condicionados na Escola 

Adilson José Schumacher, na Comunidade São Bento”. Edson Kokojiski e Plenário Nº 

023/2014 - Ao Executivo Municipal, “A contratação de um motorista exclusivo para a 

Secretaria de Esportes”. Roberto Preto e Plenário Nº 024/2014 - Ao Executivo Municipal, “A 

criação do Dia do Gaúcho - 20 de Setembro, no município de Brasnorte”. Nº 025/2014 - Ao 

Executivo Municipal, “A criação do Dia do Nordestino – 15 de Julho no município de 

Brasnorte”. Nº 026/2014 - Ao Secretário de Obras, “Patrolar e Cascalhar estradas vicinais bem 

como fazer desaguadouros”. Todas as indicações foram postas em discussão, e não sendo 

discutidas e nem contestadas foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e Votação da 

Moção de Aplauso de Autoria do Vereador: Roberto Preto e Plenário Nº 001/2014 – “Moção 

de aplauso à enfermeira do PSF no Bairro Nosso Lar, Sônia Maria da Cunha Colombo e sua 

equipe”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida e nem contestada foi 

aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor 

Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 10 

de Março, segunda-feira, às 19 horas e 30 minutos. Após encaminhou para as comissões os 

Projetos de Lei nº 028, 029, 030, 031, 032 e 035/2014 de autoria do Poder Executivo. Em 

seguida convidou o Vereador Roberto Preto para fazer as saudações finais, declarando encerrada 

a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria 

da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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